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Σήμερα  ημέρα  Δευτέρα  7  Ιανουαρίου  2013  και  ώρα  11:00  το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης  
Σταθάκης. 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  
1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 

ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  MEGA 
CHANNEL, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 11η Δεκεμβρίου 2012.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.   Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους.

II.  Το  άρθρο  5  παρ.  4  του  Π.Δ/τος  100/2000,  κατά  το  οποίο  οι  τηλεοπτικές 
διαφημίσεις παροχής άλλων υπηρεσιών μέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών 
μέσων πρέπει να αναφέρουν στην ελληνική γλώσσα την τιμή χρέωσης ανά  1΄ λεπτό 
της ώρας και με γραμματοσειρά μεγέθους τουλάχιστον του αριθμού τηλεφώνου.

III. Το άρθρο 7 παρ. 1 του Καν. 2/1991, κατά το οποίο μία εκπομπή στο σύνολό της  
δεν πρέπει να παραπλανά τους τηλεθεατές.

ΙV.  Το άρθρο 4 παρ.  1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4  παρ.  1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.

Αιτιολογικό
Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού  MEGA 
CHANNEL,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως, από  τα 
αρχεία  της  υπηρεσίας  μέσω  συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ,  σαρανταοκτάωρης  ροής 
προγράμματος  του  ως  άνω  τηλεοπτικού  σταθμού κατά  την  23  και  24.10.2012, 
προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Σχετικά με τον έλεγχο της προβολής της διαφήμισης του παιχνιδιού γνώσεων με τίτλο 
«ΤΕΝ»:
23/10/2012
Το  σποτ  προβλήθηκε  τις  ακόλουθες  ώρες:   2:45:55,  2:58:46,  3:24:50,  3:54:20, 
4:54:30, 5:58:40, 6:29:20, 6:44:45, 21:36:16 και 21:46:10.
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24/10/2012
Το  σποτ  προβλήθηκε  τις  ακόλουθες  ώρες:   0:33:44,   1:37:40,  2:15:24,  2:25:43, 
2:39:15,  3:03:28,  3:27:10,  3:36:50,  4:08:25,  4:32:43,  5:08:20,  6:45:15,  14:48:00, 
15:16:14, 16:45:26, 21:42:19, 22:58:45 και 23:59:17.
Περιγραφή: Στο πρώτο πλάνο, προβάλλεται ένας νεαρό άντρας ο οποίος μοιράζεται 
ένα παγκάκι πάρκου με μια κυρία και καλεί στο κινητό του. Ένας δεύτερος νεαρός 
άντρας  πετάγεται  μέσα  από  μια  συστάδα  δέντρων  κρατώντας  ένα  τρίποδο 
βιντεοκάμερας. Σύντομα, γύρω από τον πρώτο άντρα που τηλεφωνεί στήνεται μια 
πρόχειρη  μονάδα  εξωτερικών  μεταδόσεων  και  ο  ίδιος  «μεταφέρεται»  νοητά  στο 
πραγματικό πλατώ του παιχνιδιού «ΤΕΝ». Ο παρουσιαστής του παιχνιδιού αναφέρει: 
«Αυτό είναι το ΤΕΝ. Το παιχνίδι γνώσεων που παίζεις από το τηλέφωνό σου. Κάλεσε 
τώρα,  στο  14710,  απάντησε  σωστά σε  δέκα  ερωτήσεις  και  κέρδισε  10.000 ευρώ 
μετρητά, στην στιγμή».  Απευθυνόμενος στον πρώτο άντρα, λέει:  «Συγχαρητήρια! 
Κέρδισες  10.000 ευρώ!».  Ο πρώτος  άντρας πανηγυρίζει,  ενώ από την οροφή του 
πλατώ πέφτουν κομφετί, προβάλλεται πλάνο μιας βαλίτσας γεμάτης χαρτονομίσματα 
και ακούγεται  βόμβος τηλεφώνου που καλεί.  Κατόπιν ο άντρας μεταφέρεται πίσω 
στο παγκάκι, ενώ η κυρία με την οποία μοιραζόταν το παγκάκι εξαρχής τον κοιτά 
έκθαμβη και σπεύδει  να πληκτρολογήσει και αυτή στο κινητό της.  Παρουσιαστής 
(παράλληλα ακούγεται βόμβος τηλεφώνου που καλεί): «Κέρδισε 10.000 ευρώ  από το 
τηλέφωνό  σου.  Παίξε  τώρα  «ΤΕΝ» στο  14710».  Σε  όλη  την διάρκεια  του  σποτ, 
προβάλλεται με κεφαλαία γράμματα και γραμματοσειρά ιδίου μεγέθους η λεζάντα: 
«Χρέωση  από  σταθερό  €  1,23/λεπτό  &  από  κινητό  €1,57/λεπτό  (συμπ.  ΦΠΑ). 
Κάλεσε τώρα 14710» και με μικρότερο μέγεθος γραμματοσειρά: «Videocall ΕΠΕ. 
Γραμ.  Εξυπ.  2109490888»  και  «www.tengame.gr».  Κατά  το  τελευταίο  πλάνο 
προβάλλονται  στην  οθόνη  και:  «Κέρδισε  €10.000  μετρητά,  Κάλεσε  τώρα  στο 
14710».

Πρόκειται  περί  τηλεοπτικού  παιχνιδιού  με  το  οποίο  εξαπατώνται  οι  τηλεθεατές 
υπολαμβάνοντας ότι με ένα τηλεφώνημα μπορούν να κερδίσουν 10.000 ευρώ. Για 
την  εν  λόγω  εκτροπή  ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η 
διοικητική  κύρωση  της  οριστικής  διακοπής  του  τηλεπαιχνιδιού.  Μειοψήφησε  ο 
Πρόεδρος Ιωάννης Λασκαρίδης και εκ των μελών ο Γεώργιος Στεφανάκης, κατά τους 
οποίους  δεν  πρόκειται  περί  τηλεπαιχνιδιού  διεξαγομένου  αμέσως  δια  της 
τηλεοράσεως,  αλλά  περί  διαφημίσεως  ενός  παιχνιδιού,  στο  οποίο  μπορούν  να 
συμμετάσχουν  οι  τηλεθεατές  τηλεφωνώντας  στην  επιχείρηση  που  διεξάγει  το 
παιχνίδι. Επομένως, κατά τη μειοψηφούσα, γνώμη η υπόθεση θα έπρεπε να τεθεί στο 
αρχείο.   

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  MEGA CHANNEL,  τη  διοικητική 
κύρωση της οριστικής διακοπής του τηλεπαιχνιδιού «TEN».  

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  7η Ιανουαρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 28η Ιανουαρίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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